
	 Diğer sayfaya geçiniz.1

 Bu çözüm kitapçığında 75 sorunun çözümü vardır.
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	 Momentumlar eşit kendi hızlarıyla dönerler.
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6.	 Bu ışıklar elektromanyetik dalgadır ve hepsi ışık hızıy-
la hareket eder.
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CEVAP A
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CEVAP B

9.	 Leptonlar temel parçacıklardır.
	 Tau
	 Elektron
	 Müon

CEVAP C

10.	 15 + 15 + 10 = 40 ev
	 En az olmalıdır.

CEVAP D

11.	 mkırmızı > mmavi  saçak genişliği artarsa sayı azalır.
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	 mkırmızı > mmavi  
	 Saçak genişliği artarsa daha az çizgi sığar.

CEVAP A
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12.	 Sağa yani 1 yönünde sıkışması için ya kaynak 1 yö-
nünde ya da leğen 2 yönünde çekilmelidir.

CEVAP B

13.	 I. Doğru		  N1 artarsa vs azalır.
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	 III. vP, i1 = vs·i2 sabittir.	   Yanlış
CEVAP D

14.	 Akım değişirken akı değişir. 3 yönünde çekerken akı 
değişmez.

CEVAP C
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CEVAP B
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CEVAP A
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CEVAP D
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	 V sabittir. Üretece bağlı
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CEVAP C

19.	 Şekil 1: V = i1R

	 Şekil 2: V = 2Ri2

	 Şekil 3: V
2
R i3=

	 i3 > i1 > i2   olur.

	 Üreteçten çıkan akımla tükenme süresi ters orantılı-
dır.

	 	 tu > tx > tz
CEVAP A

20.	
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	 L'ye göre F1 ve F2 sıfır

	 xL = F3 $ 1 = 1 $ 1 = 1

	 M'ye göre F2 ve F3 sıfır.

	 xN = F1 $ 1 = 1 $ 1 = 1
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CEVAP E
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CEVAP A
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CEVAP A

23.	
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	 Artarken zıt yönde oluşur. 7Bı 2 önünde.

	 Azalırken aynı yönde oluşur. 9Bı 1 yönünde
CEVAP D

24.	 Kuvvet Kazancı
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CEVAP A

25.	 F = k $ x    grafikten
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CEVAP A

26.	 R = 60 + 30 = 90 br
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27.	
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CEVAP B

28.	 I. doğru, II. yanlış, III. doğrudur.
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CEVAP B

29.	 I. doğrudur.

	 2 grafikte aşağı yönlüdür.

	 II. yanlıştır.

	 L ileri hızlanan M geri yavaşlayan

	 III. doğrudur.
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CEVAP B
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j0

3S 3S

80 m

m

5 m
15 m
25 m

35 m
45 m

�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�

	 5 saniyede yere düşer.

	 j0 = 50 m/s'dir.
CEVAP B
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CEVAP A

32.	 2 dalga katarı arası 
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CEVAP B
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33.	 F f m as- = $[    I. doğrudur.

	 sabit

	 II. yanlıştır, cisim yavaşlıyor.

	 III. doğrudur.  
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CEVAP B
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CEVAP D
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36.	
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CEVAP A

37.	
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CEVAP B

38.	 5 $ 5 + 20 $ 1 = T $ 3
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CEVAP B

39.	 Aynı ortamdaki hızlar eşittir.
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40.	
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	 K en hızlıdır.

	 I. yanlıştır.

	 j = f m

	 Hızlı olan aracın frekansı yüksek dalga boyu küçük 
olur. III. doğrudur.

CEVAP D
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CEVAP A

42.	 I. doğrudur.

	 II. yanlıştır. Bu olayla ilgisi yoktur.

	 III. doğrudur.
CEVAP C
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CEVAP C

44.	 P
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CEVAP E
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CEVAP A

46.	 Rezonans halinde XL = XC olur.

	 Buna göre,     
X

X
1

C

L =   olur.

CEVAP E
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CEVAP C

49.	
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CEVAP A

50.	
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	 Sağ el kuralı kullanılırsa F şekildeki gibi olur.

	 	 FB = q·v·B'dir.
CEVAP B

51.	

r

r2r

2r 2r

r
O x

4r · 2r = 8r2

rr2 = 3· r2

	

8 r x 3 r (r x)

8x 3r 3x

5x 3r

x
5
3 r

2 2= +

= +

=

=

$

CEVAP B

52.	 Araçlar birbirlerine yaklaşırsa dalgalar sıkışır. Dalga 
boyu küçülür ve frekansı artar.

CEVAP E

53.	 MDK
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CEVAP A

54.	 I. yanlıştır. 

	 x yönünde çekilirse akı değişmez.

	 II. ve III. doğrudur.

	 2 doğrultuda da dönerse akı değişimi olur.

	
t
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T
Tf U   ve akım oluşur.

CEVAP E
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CEVAP A
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CEVAP A

57.	 X ışınları dokulara çarpınca bazıları soğurur bazıları 
saçılmasına neden olur.

CEVAP D

58.	 Gelen ışığın enerjisi bağlanmadan büyük olmalı.

	 E hc=
m

 dalga boyu ise küçük olmalı

	 I. doğrudur. Elektron sökmüş.

	 II. doğrudur. Elektron sökememiş.

	 III. doğrudur. 
CEVAP A

59.	 Hadronlar çekirdekte
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e o

	 ve 
	 mezonlar (ud)

	 şeklinde 2 gruptur.
CEVAP B

60.	 X
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=
$
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m

	 mkırmızı > msarı > myeşil

	 DX ile m doğru orantılıdır.
CEVAP E

61.	 Decartes'in dönemi için bu açıklamalar bir teori niteli-
ğindedir. Teoriler bilmediğimiz ve algılayamadığımız 
dünya için üretilen açıklamalardır.

CEVAP: A

62.	 Geleceğe yönelik sonuçlar hakkında fikir ortaya atmak 
tahmin olarak tanımlanır. Tahminler nitel yapıdadır. 
Nicel yapıdaki tahminler ise kestirim olarak tanımlanır.

CEVAP: B

63.	 Analojiler serbest çağrışım ile kurulmazlar. Tam tersi-
ne anlamsal çağrışım ile kurulurlar. Gerçek durum ile 
analoji arasında yapısal bir benzerlik aranır.

CEVAP: A

64.	 Ohm Yasası'nda üç parametre arasında oran ve 
orantı vardır. Bir parametre sabit tutulduğunda diğer 
iki parametre kendi arasında oransal olarak değişim 
gösterir.

CEVAP: A

65.	 Paralel testlerde sorular aynı değildir. Ancak aynı ka-
zanımı yakalayan ölçen, sınayan paralel (benzer) so-
rular söz konusudur.

CEVAP: A



ÖABT / FİZİK ÖĞRETMENLİĞİ

9

03420260100342026010

66.	 A)	 2018 programında bilimsel süreç becerileri vurgu-
lamıştır.

	 C)	 2018 programında kazanımlar vardır.
	 D)	 2018 programında genel amaçlar vardır.
	 E)	 2018 programında anahtar kavramlar vardır.
	 Ancak programın yazılı metinde ihtiyaçlar yoktur.

CEVAP: B

67.	 5E yapılandırmacı bir yaklaşımdır. Buluş ve/veya 
araştırma incelemeye dayanır. Bütün - parça - bütün 
ilişkisi sunuş ve tümdengelime dayanır. 5E sunuş ile 
işlenemez.

CEVAP: E

68.	 Öğrencilere deneyde neler yapılacağının bir föy ile 
verilmesi ve öğrencilerin uygulayıcı olması yapılandı-
rılmış araştırma sorgulama olarak tanımlanır.

CEVAP: B

69.	 Bir kavram haritasının boşluklarını doğru doldurabil-
me; bağlantıları kurabilme, hiyerarşiyi doğru tespit 
etme kavrama ve analiz becerileri ile ilgilidir.

CEVAP: D

70.	 Gözlem ve/veya deney sonuçlarının nitel olarak tah-
min edilmesi "tahmin becerisi" olarak tanımlanır. Oysa 
tahminlerin sayıya (nicellik) dayalı yapılması kestirim 
olarak tanımlanır.

CEVAP: B

71.	 Tahmin ve kestirim geleceğe yöneliktir. Oysa olmuş 
olayların nedenlerine yönelik açıklama yapılması "çı-
karım" becerisi olarak tanımlanır.

CEVAP: C

72.	 Öğrencinin pasif, öğretmenin aktif olduğu deney türü 
demonstrasyon veya gösteri olarak tanımlanır. Zey-
nep Hanım demonstrasyon yöntemi ile doğrulama 
(ispat) yaklaşımını kullanmaktadır.

CEVAP: C

73.	 Öğrenci performanslarının 1,2,3 olarak incelenmesi 
dereceleme ölçeğidir. Ancak soruda dereceleme ölçe-
ği kutucuklarında açıklamalar ve yönlendirme kriterleri 
olduğu belirtilmiştir. Bu tür açıklamaların olduğu form-
lar analitik rubrik olarak tanımlanır. 

CEVAP: C

74.	 Sokratik sorgulamanın fizik eğitimindeki sürecine bi-
lişsel çelişki adı da verilir. Bu yöntemde öğrencinin 
hatası farkettirilir, sonra yeni denge kurulur.

CEVAP: B

75.	 Orijinal bir hipotez kurmak ve deney tasarlamak sen-
tez düzeyi beceri gerektirir. Deney sürecinde ölçüm 
yapmak ise uygulama düzeyi beceri gerektirir.

CEVAP: E


